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Der Event-Triathlon: Wettkampf um die besten Ideen
Sportliches „Trainingscamp“ für die Eventbranche mit Top-Athleten und -Coaches
Einladung zum FORUM impulse 2013 im INTERSPORT redblue Heilbronn am 23. April 2013, ab 11.30 Uhr
Sportliche Motivation für kreative Events: Was die Veranstaltungsbranche von Top-Athleten und Sportorganisatoren lernen kann, ist Thema des FORUMS impulse am 23. April 2013 im INTERSPORT redblue Heilbronn. Auf dem Trainingsplan steht ein effektives Coaching für Körper und Geist. In den Disziplinen Vorbereitung – Durchführung – Nachbereitung trifft Hochleistungssport auf Hochleistungsevent: Andreas Niedrig, einer der bekanntesten deutschen Triathleten sowie Buchautor, Filmproduzent und Referent, gibt als Hauptredner und Motivator entscheidende Impulse. George Appiah, Personaltrainer und Vovinam-Meister 5. Dan, sorgt für das Fitnessprogramm. Über das Event hinter dem Sport berichtet Dirk Thärichen, Strategieberater für Unternehmensführung und Marketing. Im Publikum: Marketing- und Eventverantwortliche namhafter Unternehmen.

„Der Event-Triathlon umfasst mit Vorbereitung, Durchführung und Nachbereitung die drei wesentlichen Disziplinen, die für einen erfolgreichen Wettkampf genauso maßgeblich sind wie für den Erfolg einer Veranstaltung“, erläutert Klaus Scherer, Geschäftsführer der SCHERER WERBUNG GmbH aus Stuttgart und zum siebenten Mal „Wettkampfleiter“ des FORUMS impulse.
Top-Sport, Top-Event: Zur Höchstform auflaufen

„Wir möchten über den Tellerrand schauen und die vielen Überschneidungen zwischen Sport- und Eventbranche deutlich machen“, betont der Event-Fachmann. Dabei im Fokus: Wie funktioniert eine perfekte Wettkampfvor- und -nachbereitung, wie lassen sich im entscheidendem Moment sportliche Höchstleistungen abrufen – und was davon lässt sich auf das Veranstaltungsgeschäft übertragen? „Dafür gehen außergewöhnliche Referenten an den Start“, so Scherer.
Ironman, Strategieberater und Kampfkunstmeister

Triathlet Andreas Niedrig wird in drei mitreißenden Impulsvorträgen zeigen, wie ein Sportler auf den Punkt trainiert und mentale Hürden meistert. Niedrigs Biografie „Vom Junkie zum Ironman“ wurde zum verfilmten Bestseller – und fasst seine Lebensgeschichte eindringlich zusammen. Die Botschaft des Hochleistungssportlers und Motivators: „Man kann fast alles schaffen, wenn man es will!“ Wie eine Olympiabewerbung zum Event wird, verrät Strategieberater Dirk Thärichen, Direktor des FIFA Fan Festes 2006 in Leipzig sowie 2002-2003 Geschäftsführer der Leipziger Olympiabewerbungsgesellschaften. Erkenntnisse aus der Kampfkunst bringt George Appiah, Vovinam-Meister 5. Dan, in den Businessalltag – zum Beispiel mit Übungen zum Aufwärmen, für Konzentration und die Balance von Körper und Geist. Vovinam ist eine vietnamesische Kampfkunst und basiert auf der asiatischen Philosophie des Yin und Yang.
Wissen zum Mitnehmen
Beim „Event-Triathlon“ werde es keine „Frontbeschallung“ der Teilnehmer geben, verspricht Organisator Scherer. Die Marketing-, Medien- und Eventfachleute im Publikum spielen als Teil des Teams von Beginn an aktiv mit. Angeregt durch die Impulsvorträge von Andreas Niedrig sowie Dirk Thärichen und körperlich-geistig aufgelockert durch die Trainingsübungen mit Vovinam-Meister Appiah, entwickeln sie zielorientiert Ideen in den drei Event-Triathlon-Disziplinen – moderiert von Jürgen Rixgens, Geschäftsführer der Münchner RIXCOM Akademie für Angewandte Rhetorik GmbH. Referenten und Gäste arbeiten gemeinsam heraus, was Eventprofis von den Sportprofis für die tägliche Arbeit lernen können – um Herausforderungen im Team erfolgreich zu meistern und „Hochleistungsevents“ zu realisieren. Das Ergebnis wird allen Teilnehmern als Arbeitspapier zur Verfügung gestellt. „Ziel ist, neu auf unser Geschäft zu schauen, klassische Wege zu verlassen – und das in wenig mehr als sechs Stunden“, so Klaus Scherer, „Denn im Trend liegen konzentrierte Veranstaltungen, bei denen die Besucher in kurzer Zeit viel mitnehmen – und dies in möglichst anregender Umgebung.“
5.000 Quadratmeter sportives Ambiente
Den perfekten Rahmen, um gemeinsam „in den Ring zu steigen“, bietet das Veranstaltungscenter redblue der INTERSPORT Deutschland eG in Heilbronn. „Wir möchten zeitgemäße Erlebniswelten schaffen und zugleich zeigen, wie man erfolgreich mit einem Motto, einem übergreifenden Thema arbeiten kann“, erklärt Klaus Scherer. Als außergewöhnliche Location bietet die große redblue-Messehalle mit 5.000 Quadratmetern Fläche und bester Infrastruktur viel Platz zum Aktivsein und für kreatives Arbeiten. 

Pressevertreter sind herzlich eingeladen, am FORUM impulse 2013 am 23. April im INTERSPORT redblue in Heilbronn teilzunehmen. Die Referenten stehen für Interviews und Hintergrundgespräche zur Verfügung.
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